

# 海棠花节举办在即 商户抓商机 市民满期待

■ 本报记者 黄莹

第二届五大海棠花节“津遇和平·春日海棠”城市音乐会系列活动将于3月29日至4月6日盛大启幕。除了官方组织的各项活动外,附近的商户、市民都在为海棠花节做准备,就如同比赛之前的“热身”活动。

去年海棠花节,“撒花大爷董浪漫”着实火了一把。摄影师在海棠树下拍摄,董大爷作为“气氛组”,按照摄影师的指令,撒花造浪漫。今年海棠花节,董大爷可是一早就跟家人报备,一定要作为看客亲临现场,“去年是在住院疗养,今年可以真真实实感受到海棠花的浪漫了。”

和董大爷一样期盼海棠花节的还有五大道周边的商户、市民,大家都在各自做着准备。

五大道地区的咖啡馆、画廊已经挂出了海棠花节相关的海报。重庆道上一家咖啡厅“天津烟火色,半城海棠”的海报非常显眼,工作人员说,他们为海棠花节特别创作了一款限定产品,把咖啡制作成浪漫的粉色,取名“繁花”。去年海棠花节,除了赏花外,收集各式各样的印章也是一种玩法。赤峰道上一家画廊去年参与其中,画廊老板告诉记者,去年比较仓促,印章特色不明显,今年推出了非常具有天津特色的印章——“四大神兽”。

“天津的四大神兽一直是神一样的存在,很能体现咱们人们生活的欢乐自在。于是我们将‘拿拿龙、么蛾子、走鸡和馨鸟’刻在印章上,应该会很有趣。”山西路上一家摄影棚也在门口布置了海棠花节相关的造景,工作人员说:“我们可以拍室内,也可以跟着游客街拍,海棠花节的套餐也会在这几天推出来。”

今年20岁的丁敏是天津师范大学的学生,去年看到了海棠花节的火爆,今年爱好摄影的她也想参与其中。“我学习的专业与摄影相关,往年这个季节,身边也有不少人约我去五大道为他们拍照。海棠花节,我何不利用自己的专长去服务游客呢。”丁敏和同学一拍即合,在社交平台上发布了约拍的帖子,“已经开始有人找我拍照了,我还准备了补光灯和三脚架,今年去凑个热闹。”

隋超的自我介绍是“老五大道人”,虽然现在不住在五大道,但对五大道的熟悉是刻在骨子里的。海棠花节官宣后,隋超凭借自己对五大道以及周边的了解,出了一套海棠花节畅玩攻略,从停车到吃喝,再到活动以及住宿,非常详尽,而且还有“避坑”攻略。“去年海棠花节非常火爆,但有些细节我觉得还需要完善,比如不方便停车。我便在攻略中告诉大伙儿,哪里能停车,哪个停车场离海棠树近。”去年有人问隋超,“天津三绝”是狗不理包子、十八街麻花和古法红糖吗,隋超才明白,自己刻在记忆里的“三绝”,全国人民并不是全都知晓。于是,他也在攻略中普及了一下“天津三绝”以及知名小吃。“咱也想为天津文旅出点力。”隋超说。

今年7月10日至12日

## 中国航海日活动周主场落户“滨城”

本报讯(记者 王睿)记者从滨海新区获悉,今年7月10日至12日,2024年中国航海日活动周主场落户“滨城”。

据了解,中新天津生态城希尔顿酒店、滨海一号酒店、于家堡洲际酒店、鲤鱼门酒店、万丽泰达酒店、瑞湾开元酒店、滨海皇冠假日酒店、国家海洋博物馆、中新天津生态城南开小学9家单位作为承办场地将为活动周的顺利开展当好“东道主”,做好待客“主人翁”。

此次中国航海日活动周的举行,将为滨海新区推进北方国际航运核心区建设、推动高水平对外开放、提升城市影响力搭建重要平台。各承办场地会组建专班,将航海日筹备工作项目化、清单化、节点化,“一会一策”、“一会一策”,确保各环节无缝衔接、高效有序;同时优化服务,提升质量,增强员工服务意识,做好环境卫生整治、电梯安全、食品安全、供水供电等各项后勤保障,高标准打造一场特色鲜明的交流合作盛会,向国内外宾客展现美丽“滨城”待客之道。

## 亚洲第一深水导管架

### 津企建造“海基二号”海上安装就位

本报讯(记者 王睿)昨日,由津企海洋石油工程股份有限公司(以下简称海油工程)设计建造安装的亚洲第一深水导管架“海基二号”滑移下水并精准就位,刷新了作业水深、高度、重量等多项亚洲纪录,标志着我国深水超大型导管架成套关键技术和安装能力达世界一流水平,对推动海上油气增储上产、保障国家能源安全具有重要战略意义。

导管架平台是全球应用最广泛的海洋油气生产设施,导管架相当于“地基”,用于支撑海上油气平台的庞大身躯与巨大吨位。“海基二号”导管架总高338.5米,总重近3.7万吨,是亚洲最高、重量最大的导管架。

按照计划,“海基二号”接下来将进行水下打桩、上部组块安装等后续施工,完成海上安装后,将应用于我国第一个深水油田——流花11-1/4-1油田,推动亿吨级老油田焕发新生机。

## 保税区再添外资跨国公司总部

本报讯(记者 陈瑜)日前,天津港保税区管委会与美卓(天津)投资有限公司签署投资合作协议。根据协议,位于保税区的美卓天津贸易公司升级为美卓中国总部,履行美卓中国区总部管理职能及投资业务。

芬兰美卓公司是全球领先的机械生产商之一,成立于20世纪50年代,主营矿山机械设备的生产和销售,在50多个国家设有分支机构。2000年,美卓公司在天津港保税区设立贸易公司,从事美卓品牌矿山机械和配件的销售业务,此后经营发展情况良好,业务规模不断扩大,多次被评为保税区“贸易百强企业”。2023年,鉴于与天津港保税区多年来深厚的合作基础以及良好的投资环境和“综保+自贸”创新政策的支持,美卓决定将美卓天津贸易公司升级为中国总部。

## 感悟



昨日,南开西区营门外小学师生走进天津医科大学基础医学院共同开展“大手拉小手 感悟生命真谛”思政主题教育活动。活动中同学们参观了生命意义展厅,在一封封朴实的捐献者遗书中,感悟生命的意义和真谛。

本报记者 刘欣 摄

## 传承



日前,东丽区金桥街道开展“传承红色基因 不忘初心使命”主题活动。工作人员与辖区内东明小学的孩子来到老党员谢会清家中,聆听抗战故事,汲取精神力量。随后,将由非遗传承人刘会长设计与东明小学的孩子共同完成的剪纸作品赠予老人。

本报记者 孙立伟 通讯员 翟鑫彬 摄

## 生态城首场半程马拉松 4月21日开赛

本报讯(记者 王睿)记者从中新天津生态城获悉,2024生态城首场半程马拉松比赛将于4月21日开赛,全程约21.0975公里。参赛者关注“生态城发布”“生态城精彩赛事”微信公众号和专业赛事平台报名。

生态城教育体育局工作人员张洪亮介绍,为满足不同年龄、不同体能的跑者需求,赛事分为半程马拉松、健康跑和亲子跑3个项目,总规模设定为5000人。比赛起点在国家海洋博物馆,半程马拉松终点为中新友好花园,健康跑和亲子跑终点为国家海洋博物馆。

## 我市3月小客车 增量指标摇号结果出炉

本报讯(记者 万红)昨天,我市3月小客车增量指标摇号结果出炉。本月最终摇出7698个增量指标,其中个人普通车增量指标6536个、个人节能车增量指标429个、单位普通车增量指标700个、单位节能车增量指标33个。个人普通车摇号共有338046人符合申请条件,中签率为1.93%。



近日,南开区总工会、区人社局、体育中心街道办事处携手举办“春风送温暖 就业送真情”2024年南开区春风行动体育中心专场招聘会,共有20家企业提供383个就业岗位。 本报记者 胡凌云 通讯员 石乔 魏进 摄

## 守护电网“五线谱” 共奏爱鸟新乐章

■ 本报记者 苏晓梅 岳付玉

春风吹拂下,七里海泛起粼粼波光,新生的芦芽密密匝匝,大批东方白鹤等珍稀候鸟相聚于此,此情此景令人心旷神怡。

3月24日,一群热爱自然的孩子来到宁河区七里海国家湿地公园,在国网天津电力志愿者的带领下,参加了一场别开生面的“候鸟生命线”国际爱鸟日主题活动。

“站在电线上的鸟,就像五线谱上的音符一样!”在现场,孩子们拿着望远镜,观察湿地中的珍稀鸟类,不时发出赞叹。

“在野外,要是遇到受伤的鸟类可以及时报告野生动物保护中心,或者和志愿者叔叔阿姨们联系,小朋友们记住了吗?”来自国网天津河公司的青年志愿者刘会娟向孩子们讲解候鸟及栖息地保护、湿地生态环境保护、电力设施保护等知识。

自2016年启动“候鸟生命线”公益项目以来,国网天津电力累计开展交流、培训、志愿服务100余次,发放宣传品7000余份,救助珍稀鸟类500余只。

“这是我第二次参加活动了,我会把学习到的知识讲给同学,让大家一起保护鸟类、保护电力线路。”宁河区芦台第一小学六年级学生于博达说。

近年来,随着生态环境向好,人们爱鸟护线意识提高,越来越多的鸟类选择在这片沃土栖息。不久前,国网天津河公司输电运检室员工冯克超、周树鹏在巡线时又一次发现了东方白鹤和它们的“爱巢”,这已经是他们与“空中大熊猫”邂逅的第3个春天了。

“有的东方白鹤喜欢把巢筑在输电铁塔架构上。最开始遇到这样的情况,我还有点不知所措,现在我们准备得很充分。”冯克超自信地说,“东方白鹤的粪便落到绝缘子上,容易造成线路跳闸,威胁到鸟类和线路的安全。我们对所辖的438基高压输电铁塔加装了1314块防护挡板,有效阻挡了鸟类。既保证了电网稳定运行,也给东方白鹤提供了一个比较安全的生活环境。”

国网天津电力不断深化“候鸟生命线”公益项目,将爱鸟护线行动延伸至区域内新能源场站,为71基高压输电铁塔加装绝缘防护挡板,普及爱鸟护线知识,结成“鸟—线”双向保护联盟,走进校园开展多场公益活动,实现爱鸟护线和清洁能源发展共赢,守护电网“五线谱”,共奏爱鸟新乐章。

## 服务国家战略 新华保险助推普惠金融 投资余额同比增长253%

服务国家战略,投资余额超2400亿元;助力高科技发展,投资余额超258亿元;积极应对人口老龄化,年金规模超240亿元,康养协同资格函签署超4800份;定点帮扶投入资金超2000万元;关爱环卫工人累计捐赠保额超5000亿元……一系列数字,印证了近年来新华保险服务国家战略走深走实的坚定步伐,也彰显了公司始终坚守“国之大事”的胸怀担当。

助力新质生产力发展: 高科技发展,投资余额258亿元

今年政府工作报告将加快发展新质生产力列入十大任务之首。作为国民经济的血脉,金融业不断探索支持科技创新的新路径,为发展新质生产力注入金融动能。从实践来看,新华保险在落实“三新一高”要求,积极服务实体经济、支持国家重点领域建设方面,将助力新质生产力发展与实现自身高质量发展紧密结合。

新华保险聚焦助力高水平科技自立自强,支持新一代信息技术、人工智能、生物技术、新能源、新材料等战略性新兴产业融合集群、专精特新企业加快发展,截至去年底,投资余额超258亿元,同比增长43%;积极研究并投资支持传统产业节能降碳升级、绿色低碳产业发展,完善ESG投资,助力“碳达峰、碳中和”,加快发展方式绿色转型,投资余额约174亿元,同比增长19%;聚焦促进区域协调发展,重点研究并投资京津冀协同发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展、西部大开发、东北全面振兴、成渝地区双城经济圈建设等区域,投资余额超1600亿元,同比增长11%;发展普惠金融,解

决融资难融资贵问题,投资余额约106亿元,同比增长253%。

主责主业见实效: 年金规模超240亿元

作为国内领先的寿险公司,新华保险坚持聚焦主责主业,积极发挥保险业经济减震器和社会稳定器作用,在服务发展大局中出实招见实效。

公司强化第二支柱企业年金、职业年金发展,截至去年底,年金规模超240亿元;加大力度服务第三支柱,“卓越优选”专属商业养老保险和个人养老金业务持续推进;强化客户主业与康养产业协同,推动高净值客户积累,完成资格函签署超4800份;积极推动政策性业务,支持健康中国建设,大病保险业务累计覆盖5个地区、保障约884万参保人,长期护理保险覆盖试点地区6个,为超320万参保人提供失能护理保障,减轻参保人医疗负担15亿余元。

走“保险+公益”特色模式: 帮扶资金超2000万元

保险行业在以“金融活水”赋能

乡村振兴工作方面具有天然优势。新华保险通过产业帮扶、金融帮扶、人才帮扶等形式,高水平高质量推动中投系定点帮扶工作,去年投入帮扶资金2066万元。其中,公司推动投入无偿帮扶资金1040万元,支持20个帮扶有效实施。

新华保险还通过“新华人寿保险公益基金会”这一专业公益平台,广泛汇聚社会力量,探索将履行社会责任与业务良性发展相融共促之路。基金会持续聚焦特殊群体,开展关爱环卫工人公益项目。2023年,项目在全国186个大中城市落地,惠及94万余名环卫工人,累计捐赠保额超5000亿元,完成理赔390余例,赔付总金额超3400万元;围绕环卫工人开展关爱环卫工人主题志愿服务活动800余场。

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。新华保险将深入贯彻落实全国两会精神,牢牢践行金融工作的政治性、人民性,立足保险主业,全面提升服务新质生产力、服务有效需求、服务民生保障的能力,以高质量发展助力金融强国建设,用实际行动在服务国家战略的伟大奏鸣曲中,书写新的华章。

## 新华保险获中国人民银行金融科技发展奖

近日,中国人民银行发布“2022年度金融科技发展奖”获奖项目,新华保险智慧客群集群获得三等奖,成为保险业代表性金融科技成果之一。

中国人民银行金融科技发展奖设立于1992年,是我国征集金融行业创新案例范围最广泛、含金量最高的唯一部级奖项。获奖项目不仅代表了金融科技最新研究成果,也反映了金融行业科技创新应用能力。针对保险行业服务周期长、人员

流动性大、业务种类繁多等多种特点,新华保险智慧客群集群项目以三大智能平台,即人工智能客服“智多新”,轻量级、分布式精准服务云平台“随信通”,新一代柜面智能终端智慧柜员机为核心,将前台服务窗口和后台服务支持有机融合,形成了覆盖客户售前咨询、售中支持、售后服务的全保单全生命周期的全场景服务生态。通过数据加密、OCR、人脸识别、电子签名、手机号实名等技术手段,

智慧客群集群在客户信息保护、客户身份识别等风险防范领域的管理更加严格、统一,有效提升公司风险管理水平。

目前,智慧客群集群可为公司3000多万客户提供7×24小时智能服务体验,年累计提供超7000万人次服务,智慧服务占比达75%,成为公司客户服务绝对主力,在提升体验、降本增效、风险防控等多方面发挥了重要作用。

文津刊

### 债权转让通知书

天津市滨海新区环境建设投资有限公司(统一社会信用代码:911201165626712523):

天津宏远园林工程有限公司将天津市滨海新区人民法院(2021)津0116民初37858号民事调解书及天津市滨海新区人民法院(2022)津0116执13338号执行案件中的全部权利(包括天津宏远园林工程有限公司可向天津市滨海新区环境建设投资有限公司主张的全部债权<包括但不限于工程款、利息、案件受理费、执行费用等>)转让给天津市奥凯城建园林工程有限公司。天津市奥凯城建园林工程有限公司同意接受上述转让,并与天津宏远园林工程有限公司签订了《债权转让协议》。

特此通知  
通知人:天津宏远园林工程有限公司  
天津市奥凯城建园林工程有限公司  
2024年3月27日

### 债权转让通知书

天津市滨海新区环境建设投资有限公司(统一社会信用代码:911201165626712523):

天津宏远园林工程有限公司将天津市滨海新区人民法院(2022)津0116民初5037号民事判决书及天津市滨海新区人民法院(2022)津0116执13850号执行案件中的全部权利(包括天津宏远园林工程有限公司可向天津市滨海新区环境建设投资有限公司主张的全部债权<包括但不限于养护费、利息、加倍支付迟延履行期间的债务利息、案件受理费、执行费用等>)转让给天津市奥凯城建园林工程有限公司。天津市奥凯城建园林工程有限公司同意接受上述转让,并与天津宏远园林工程有限公司签订了《债权转让协议》。

特此通知  
通知人:天津宏远园林工程有限公司  
天津市奥凯城建园林工程有限公司  
2024年3月27日